

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 34 (627) | 8 апреля 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Правильно организовать труд в колхозах

В историческом докладе на XVIII съезде партии тов. Сталин поставил величайшую задачу перед сельским хозяйством нашей страны в третьей пятилетке. Товарищ Сталин сказал:

„Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35“.

Колхозное крестьянство и весь советский народ с небывалым воодушевлением встретили доклад тов. Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б). Новая волна производственной активности и подъема охватила трудящихся нашей страны. На решения XVIII съезда ВКП(б) колхозники отвечают организованной встречей весенней посевной кампании. С новой силой развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

По подготовке к весеннему севу в колхозах нашего района еще далеко сделано не все. В ряде колхозов, как например, в колхозах: им. Кирова, им. Ворошилова и других подготовка к севу идет очень плохо. Причины плохой подготовки к севу в этих колхозах заключаются в том, что в этих колхозах отсутствует надлежащее руководство, плохо организован труд, расшатана трудовая дисциплина.

В колхозе имени Кирова имеется больше 20 человек, но работают из них всего несколько человек, тогда как административного персонала в этом колхозе насчитывается 8 человек, рабочий день которых далеко не уполноценен, а остальные члены колхоза не работают. Такая организация труда и расстановка рабочей силы в колхозе дальше оставаться не может. Райзо, МТС и все районные организации должны немедленно заняться организацией труда в наших колхозах.

Во время проведения общественного смотра готовности колхозов к севу основное внимание было обращено на подготовку семян, на вывозку навоза, заготовку золь, жердей, кольев и т. п., но совершенно мало уделялось внимания организации труда. Колхозы „Вепс“, „Пятилетка“, „Красная Звезда“ и др. имеют не плохие результаты по подготовке к севу, но и в этих колхозах по организации труда почти ничего не сделано.

Особое внимание должно быть обращено на создание и укрепление производственных бригад и звеньев в колхозах. Успех весеннего сева будут решать люди, их правильная расстановка. В передовых колхозах нашей страны создаются звенья высокого урожая. Такие звенья должны быть созданы в каждом колхозе нашего района. Нельзя дальше терпеть неразберихи в организации труда, которая имела в последние годы, когда в организации труда не было элементарного порядка, не применялась групповая и индивидуальная сделщина, а в ряде колхозов люди работали просто скопом, и тем самым поощрялись лодыри.

В резолюции XVIII съезда ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР указывается на необходимость широкого перехода к организации звеньев в колхозах. Об этом говорил в своей речи на съезде секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев. „...Надо,— сказал тов. Андреев,— решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности“.

Задача всех партийных, советских, земельных организаций, в оставшийся период до сева серьезно заняться организацией труда в колхозах, правильно расставить силы, организовать бригады и звенья, довести до каждой бригады и звена план весеннего сева. Весенний сев этого года и уборка, должны быть проведены образцово.

Добьемся высоких Сталинских урожаев во всех колхозах нашего района и тем самым выполним исторические решения XVIII съезда ВКП(б).

Всем первичным партийным организациям района
Сегодня в 12 часов дня, в помещении районного клуба дома культуры, в Шелтозере созывается общерайонное партийное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Шелтозерской районной парторганизации.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад об итогах XVIII съезда ВКП(б). Докладчик делегат XVIII съезда ВКП(б) т. Романов В.

Явка всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.
РК ВКП(б)

Девушки, на трактор!

Письмо курсанток тракторных курсов при Шелтозерской МТС

С большим вниманием мы читали письмо бывших трактористок, депутаток Верховных Советов СССР и РСФСР, орденоносцев, слушателей Тимирязевской сельскохозяйственной академии, которые обратились с призывом к девушкам нашей страны — овладеть трактором.

Центральный Комитет ВЛКСМ, Наркомзем СССР, и Наркомат совхозов СССР одобрили инициативу молодых депутаток о подготовке 100.000 трактористок без отрыва от производства.

Сейчас, мы учимся на курсах трактористов при Шелтозерской МТС и гордимся тем, что скоро сбудется наша мечта, мы будем водителями стальных коней по нашим колхозным полям.

Мы избрали специальность трактористок потому, что она как и другие специальности одинаково почетна в нашей стране.

Мы избрали эту специальность потому, что быстро растущему механизированному сельскому хозяйству нашей страны нужны квалифицированные трактористы, комбайнеры, шоферы и т. д., в совершенстве владеющие техникой своего дела.

Профессия тракториста заслужила в нашей стране всеобщее признание.

Мы знаем, что будущая

наша работа на тракторах будет крепить обороноспособность нашей Родины.

В Третьей Сталинской пятилетке с конвейеров наших заводов сойдут тысячи тракторов для наших социалистических полей. Для работы на них потребуются тысячи квалифицированных трактористов.

С начала учебы на курсах мы по-серьезному взялись за учебу и имеем не плохие результаты. После окончания курсов мы будем честно и добросовестно относиться к порученным машинам, будем честно трудиться в колхозе и систематически заниматься повышением квалификации.

В оставшиеся дни до окончания курсов будем еще упорнее учиться и окончим учебу на „отлично“.

Мы обращаемся к девушкам нашего района последовать примеру передовых людей нашей Родины, будем учиться и работать на машинах, создадим в нашем районе женскую тракторную бригаду, будем бороться за высокие урожаи, за укрепление боевой мощи нашей матери-Родины.

Слушательницы курсов трактористов:
Мельникова П.
Васькина К.
Сперкина М.

Зав. курсами
Мошкин Ф.

К севу будем ГОТОВЫ

Колхоз „Новый Путь“, Горно-Шелтозерского сельсовета в прошлом году не плохо справился со всеми сельскохозяйственными работами. Вес трудодня увеличился по сравнению с 1937 годом в полтора раза.

В 1939 году колхозники поставили себе задачу — добиться еще лучших результатов. В этом году колхозники решили получить урожай зерновых с гектара по 13 центнеров и картофеля 130 центнеров.

Получение хорошего урожая зависит прежде всего от хорошей подготовки к весеннему севу. И надо сказать, с этой работой колхоз справляется неплохо. Вывезено на поля навоза полторы тысячи возов. План по сбору золь выполнен на 100 процентов. Полностью отремонтированы плуги и бороны. Перевыполнен план заготовки и вывозки запорочного материала.

Для сева имеются полностью семена, за исключением овса. Весь семенной фонд отсортирован и протриерован.

Основная масса колхозников, добросовестно работает в колхозе, но есть и такие люди, которые только скрываются под видом колхозника. Яковлева Матрена и Силина Анна в 1939 году не выработали ни одного трудодня. Правление колхоза должно вести решительную борьбу с прогульщиками.

Г. Кирилин.

Хорошо готовятся к севу

Хорошо прошел общественный смотр готовности колхозов к весеннему севу в колхозах Матвеевой-Сельги.

В результате взаимной проверки готовности к севу в колхозах „Красный Октябрь“ и „Красная Заря“ выявлены все недостатки и намечены конкретные мероприятия для их устранения.

Колхоз „Красная Заря“ семенами обеспечен полностью, всеми культурами. Все семена проверены на всхожесть, в результате чего выяснилось, что зерно протриеровано плохо. Все зерно снова сортируется.

Проводится большая работа по удобрению почвы. План вывозки навоза 3000 возов, вывезено уже 2200 возов. Торфа заготовлено 106 тонн, вместо плановых

85 тонн. Вывозка навоза и торфа продолжается. В день поповско-кулацкой пасхи колхозники устраивают массовый субботник по вывозке торфа и навоза.

Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе отремонтирован, качество его удовлетворительное. План заготовки и вывозки жердей выполнен полностью.

Сейчас колхозники проводят очистку парников и их набивку. В этом году, в колхозе будет 125 парниковых рам. Семена огородных культур имеются полностью.

В правлении колхоза тепло и уютно. На стенах плакаты и лозунги, вывешены табель работы. В колхозе есть хорошие работники, как например Матвеева Марфа, Гусева А., Ишкурева О., перевыпол-

няющие систематически нормы выработки. Колхозница Бекренева Парасковья норму по сбору золь выполняет на 300 проц.

Однако, есть колхозники, которые в этом году не выходили совершенно на колхозные работы, как то: Котомкина М. и Ишкурева И.

При обсуждении итогов общественного смотра, колхозники взяли ряд конкретных обязательств. Колхозник Матвеев С. обязался к 10-му апреля отремонтировать 15 комплектов сбрун. Колхозники обязались в ближайшие дни полностью завершить подготовку к севу и провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Вл. Лонин.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Прием в партию по новому уставу

XVIII съезд большевистской партии принял новый устав ВКП(б). Новый устав определяет одинаковый кандидатский стаж для рабочих, колхозников и интеллигенции. Сокращено количество рекомендаций и сокращен партийный стаж для рекомендательей.

„Это накладывает на наш райком и горком особую ответственность за прием, за отбор в партию действительно лучших людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции“ (Жданов).

Шелтозерский райком партии и первичные организации за последнее время проделали большую работу по активному отбору в партию лучших людей района.

После того, как был утвержден устав партии на XVIII съезде ВКП(б) в партию в районе приняты 18 человек — в кандидаты партии 11 чел. и в члены ВКП(б) — 7 человек.

В партию идут лучшие люди из рабочих, крестьян, колхозников и интеллигенции.

Принятый в кандидаты ВКП(б) тов. Киселев Гр. больше десяти лет работает на Онежских разработках диабазов. Он систематически перевыполняет производственные нормы в 2 и больше раз. Сейчас тов. Киселев работает десятником. Принят в ряды партии также стахановец и общественник разработок т. Манькин С.

Вступили в партию председатели колхоза им. Калинина тов. Кочерин и

завхоз этого же колхоза тов. Щабелев.

Вступает в партию интеллигенция. Это новая, советская интеллигенция, получившая образование в Советских учебных заведениях и вышедшая из среды рабочих и крестьян.

Тов. Гордеев в период выборов в Верховные советы ССР, РСФСР и автономных республик проводил на избирательном участке большую агитационную работу. В период подготовки и проведения Всесоюзной переписи населения работал заместителем инспектора нархозучета и проводил разъяснительную работу. Сейчас тов. Гордеев работает председателем райплана.

Всесоюзная перепись в нашем районе была проведена хорошо. Работая инспектором Нархозучета тов. Кабин проявил в этой важнейшей кампании исключительное внимание. Тов. Кабин кроме своей основной работы проводит большую общественную работу. Он избран секретарем комитета комсомола райисполкома.

Вступили в ряды партии также т. Рыборецкий Ал., Андрушов, Нючагин З., Шабалин и др. Все рабочие, колхозники, интеллигенты приняты по одной категории.

Все они достойны носить высокое звание члена ленинской партии.

Задача райкома партии и первичных партийных организаций привлечь молодых коммунистов к активной партийной жизни.

Ал. Ганин

Наш район должен иметь свои овощи

На XVIII съезде ВКП(б) в своем докладе т. Молотов сказал, что: „Нужно создать вокруг больших городов картофельно-овощные и животноводческие базы, обеспечивающие полностью снабжение этих городов овощами, картофелем, а, по возможности, также молоком и маслом“.

В нашем районе значительных успехов по развитию овощеводства в 1938 году добились колхозы: „Пятилетка“ и имени Калинина. Например, в колхозе „Пятилетка“ на протяжении двух лет получают урожай овощей до 200 центнеров с га, а по отдельным культурам до 300—500 центнеров. Колхоз имени Калинина в 1938 году от продажи овощей получил свыше 7000 рублей дохода и часть овощей раздал по трудодням. Эти успехи были бы значительно больше, при условии достаточного внимания к овощеводству. Все же, во многих колхозах до сих пор овощеводству уделяется крайне мало внимания. Руководители колхозов еще не поняли того, что овощи должны стать

одной из доходных частей колхоза.

Совнарком Карелии утвердил план посева овощей на 1939 год по нашему району — 50 га. План вполне реальный. Нужно лишь развитию овощеводства уделять больше внимания. Нужно в каждом колхозе создать постоянные овощные бригады, полностью обеспечить овощные участки удобрениями и своевременно начать работы на огороде.

Скоро начнутся полевые работы, между тем по развитию овощеводства портится практика прошлых лет. Во многих колхозах парники совершенно не подготовлены к набивке. В колхозе им. Калинина до сих пор парники не очищены от снега. По плану, к весеннему севу нужно подготовить в парниках 650.000 ростков различной рассады, сейчас выполнение этого плана находится под угрозой срыва, а руководители колхозов и сельсоветов к этому делу относятся равнодушно.

Надо решительно покончить с такой практикой,

которая наблюдалась раньше, когда в ряде колхозов весной занимают под огороды лучшие земли, удобряют ее, затрачивают труд, покупают семена, а как только наступит пора прополки и поливки огородов, забывают об этом. Руководители колхозов не выделяют людей для работы на огороде. В результате этого огороды зарастают травой и колхоз от них не получает того дохода, какой должен бы быть.

О пренебрежительном отношении руководителей колхозов к развитию овощеводства говорит и тот факт, что многие колхозы не направили людей на курсы овощеводов, которые организованы при Райзо и сейчас на курсах занимается всего несколько человек.

Дальше такое положение с отставанием развития овощеводства нетерпимо. Наш район должен быть районом, производящим овощи. Возможности для этого есть.

Агроном Райзо
Чернецова.

Как работает пионерский отряд

Пионервожатой отряда им. Ворошилова в Рыборецкой Н.С.Ш. я работаю с начала учебного года. В начале моей работы, я не знала с чего начинать, сборы отряда проходили плохо, не все пионеры посещали эти сборы.

После семинара пионервожатых я стала приглашать на сборы родителей, старых комсомольцев, а также изменила методы проведения сборов.

Сейчас, отрядные сборы проходят живо и интерес-

но. Провели на сборах беседы о летчике Чкалове, о гражданской войне, о положении в Китае и т. д. У пионеров возникает масса вопросов.

Все пионеры отряда учатся на „хорошо“ и „отлично“, среди них такие как Фотеев Н., Тимонин В., Копосов и другие.

Но есть отдельные звенья в отряде, которые работают плохо, например, звено Михайловой А. Бывает так, что вожатая этого звена по месяцу не бе-

седуют с пионерами.

Об этом я говорила старшей вожатой школы Захариной А., но до сих пор от нее никакой помощи не получила.

Пионеры отряда взяли обязательство в последней четверти учебного года добиться 100 проц. успеваемости. Я, как вожатая отряда, обращаюсь к другим вожатым поделиться опытом работы через газету „Красное Шелтозеро“.

Вожатая отряда им. Ворошилова Злобина

Библиография

К. Е. Ворошилов.

Речь на XVIII съезде ВКП(б)

Москва, Госполитиздат, стр. 40, тираж — 6 млн. экз., цена 20 коп.

Речь тов. Ворошилова, в которой он доложил XVIII съезду ВКП(б) о состоянии Красной Армии, будет прочтена каждым партийным и непартийным большевиком, каждым советским патриотом с чувством огромного удовлетворения, с чувством радости и гордости за свою страну, сумевшую в исторически небывало короткий срок создать могучую и грозную оборону социалистического государства.

Мировая буржуазия ищет выхода из тупика неразрешимых противоречий в озверевшем фашизме. Она поощряет его на военные авантюры, подталкивает на борьбу с СССР. Она помогла фашизму начать вторую империалистическую войну, жертвой которой стало уже полмиллиарда людей ряда миролюбивых стран.

„Страна победившего социализма,— говорит тов. Ворошилов,—самая миролюбивая из всех стран мира. Но будучи окруженной враждебными империалистическими странами, являясь белым на глазу отживающего свой век капитализма, она больше чем другая-какая-либо страна находится под угрозой постоянного военного нападения“.

Народы Советского Союза на протяжении более полутора десятка лет пользуются благами мира. Это результат огромной работы большевистской партии, советского правительства и всего народа. „Мир для своего государства,— заявляет товарищ Ворошилов,—мы делаем своими собственными руками“.

Нашему миролюбивому государству нужна могучая оборона, ибо импери-

алистические, особенно фашистские страны непрерывно и бешено вооружаются. Товарищ Ворошилов ссылается на перепечатанные 5 марта газетой „Правда“ материалы из немецкого фашистского военного журнала „Дейче Вер“, показывающие бешеную гонку вооружений империалистов, разветвление их армий для войны.

Фашистский журнал сообщает, что численность армии Соединенных Штатов Америки в мирное время равна 384.000 человек, а в военное время эту численность предполагается довести до 2.500.000. В Англии в мирное время в армии 529.200 человек, в военное время предполагается 2 миллиона человек. Соответственно во Франции 760.000 человек—в мирное время и 5.100.000—в военное время; в Италии 400.000—в мирное время и 2 миллиона—в военное; в Японии 328.000—в мирное время и 1.500.000—в военное; в Турции 203.000—в мирное время и 1.300.000—в военное; в Румынии 217.000—в мирное время и 1.600.000—в военное; в Польше 302.000

—в мирное время и 3.600.000—в военное; в Латвии 25.500—в мирное время и 150.000—в военное; в Эстонии 11.000—в мирное время и 100.000—в военное; в Финляндии 28.000—в мирное время и 310.000—в военное время.

Фашистский журнал предусмотрительно умалчивает о том, что армия мирного времени фашистской Германии определяется в 1.150.000 человек, что фашистские военизированные организации насчитывают до 2 миллионов человек и что в военное время Германия развернет свою армию в 5½—6 раз. Премаменьшает фашистский журнал и вооружения Японии и Италии. Японская армия уже сейчас имеет под ружьем больше полтора миллионов человек и рост ее продолжается. Вожди итальянского фашизма обещают свою армию развернуть в 9—10 миллионов человек.

Товарищ Ворошилов приводит данные невероятного роста военных бюджетов главнейших капиталистических, в первую голову фашистских стран и срав-

нительные данные о росте воздушных флотов иностранных государств и их вооружении.

„Вследствие этого ничем не сдерживаемого бешенства вооружений,— говорит товарищ Ворошилов,—и тех запутаннейших и глубоких противоречий капитализма, о которых докладывал товарищ Сталин, международная обстановка к настоящему времени сложилась таким образом, что новая всеобщая империалистическая война стала неотвратимой“.

Отсюда вывод: мы должны иметь всегда и непременно мощную несокрушимую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и такой же мощный победоносный Военно-Морской Красный Флот.

За последние пять лет Красная Армия и Военно-Морской Флот значительно изменились, а в некоторой части коренным образом изменились в своей организации, вооружении, техническом оснащении и боевой подготовке.

Для рассмотрения и решения всех основных и важнейших вопросов строи-

Продолжение на 3-й стр.

...Так сказать, для близуру

Исключительно плохо идет подготовка к весеннему севу в колхозе имени Сирова. По плану колхоз должен вывезти 3870 возов навоза, а вывезено всего 520 возов. Нехватает семян яровой пшеницы 5,1 центнера, гороха 3 центнера, картофеля 92 центнера.

Основная причина плохой подготовки к севу — это отсутствие руководства в колхозе. В колхозе по существу не имеется председателя колхоза. Месяц тому назад, колхозное собрание избрало председателем Пахомову Марию, но она до сих пор дел не приняла.

В виду отсутствия настоящего руководства, в колхозе развалена трудовая дисциплина.

В колхозе имеется 20 человек, которые ежедневно могут работать на колхозном производстве, кроме того имеется 26 человек отходников, живущих в колхозе, которые колхозу не помогают. Договора с ними отходниками не заключены.

В колхозе имеются колхозницы, которые честно работают в колхозе, как например, Ютешкова Серафима, Пахомова Мария, Мельникова Наталья и др. Разве могут они одни справиться с работой, если другие лодырничают и не работают? Вот, например, семья колхозника Панфилова И. Ф. имеет 4 трудеспособных, а за весь 1938 год она выработала не больше 20 трудодней, семья колхозника Мельникова П. из 3 чел. не имеет ни одного трудодня. Колхозница Никонова Анна имеет за 1938 год ни одного трудодня в колхозе, колхозница Мельникова Анастасия имеет не больше 30 трудодней. В этом году они также не рабо-

туют. Несмотря на это они все же пользуются всеми правами и льготами, как колхозники.

Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) говоря об укреплении колхозов сказал: „Нужно ликвидировать нарушения Устава сельско-хозяйственной артели, ввести в норму приусадебные земли и индивидуальный скот колхозников, поставить на первое место заботу о колхозной собственности, об укреплении колхоза... Вопросы колхозной дисциплины и производительности труда также зачастую совершенно заброшены. Не следует ли поставить такой вопрос: насколько нормально такое положение, когда в колхозах не мало таких колхозников, — „колхозников“ по названию, — у которых за весь год не набирается ни одного трудодня или же каких-нибудь 20—30 трудодней, так сказать „для близуру“.

Эти слова товарища Молотова целиком и полностью относятся к ряду колхозников колхоза имени Кирова.

О всех творящихся безобразиях в этом колхозе давно известно Райзо, МТС и др. районным организациям, но никаких мер к улучшению до сих пор не принято. По подготовке к севу колхоз оказался в глубоком прорыве.

Нужно немедленно укрепить руководство колхоза, укрепить трудовую дисциплину, добиться трудового под'ема колхозников, организовав среди них социалистическое соревнование и мобилизовав всех колхозников на подготовку к севу и успешное его проведение.

Н. Кабин.
М. Малинин.

Колхоз „Пятилетка“ впереди по подготовке к севу

В этом году колхоз „Пятилетка“, Рыборецкого сельсовета успешно готовится к севу. Вывезено на поля навоза свыше 2000 возов. Отремонтировано 12 борон и 5 телег. Выполнен полностью план по сбору золы.

Семена для сева полностью приготовлены. Парники очищены от снега, а так же отремонтированы парниковые рамы.

В ближайшие дни колхоз полностью завершает подготовку к севу.

Депутат Верховного Совета Карельской АССР—

Д. Сидоров



На снимке: семья знатного железнодорожника, слесаря-стахановца депо станции Куйбышев—Ф. В. Тюшевского (второй справа) за чтением доклада товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б). Читает газету сын Ф. В. Тюшевского—Сергей.

Фото Д. Каспия.

Бюро-клише ТАСС.

Итоги работы школ за третью четверть учебного года

Школы нашего района вступили в последнюю четверть учебного года.

Итоги третьей четверти далеко не удовлетворительные. Отдельные школы продолжают топтаться на месте. Об этом говорит тот факт, что если за вторую четверть успеваемость составляла 69,4 процента, то за третью четверть она выросла всего на 3,6 проц. т. е. до 74 проц., а по отдельным школам и еще ниже. Так, по Шокшинской неполной средней школе успеваемость 61,8 проц. (директор Мачулкин).

Исключительно плохо работает средняя школа в Шелтозере, (директор Рябов). Общая успеваемость в школе 71 проц., а по некоторым классам и ниже.

В этой школе не успевают 119 человек. Это еще раз говорит за то, что решение ЦК партии о школе не выполняется, что массово-воспитательная работа с детьми и вопросы социалистического соревнования в школах не организованы по-настоящему, по-деловому.

Среди отдельных учителей процветает пьянка, некоторые из них нарушают трудовую дисциплину. Так, например, учителя Колесов, Ульбаков, Осмоловский, Ильина к урокам не готовятся, с родителями работы не ведут, не пользуются авторитетом на селе. Осмоловский и Ильина с учительской работы сняты за прогулы.

Надо сказать, что моло-

дые учителя еще мало получают методической помощи со стороны РОНО. Наряду с этим имеются в отдельных школах и хорошие результаты работы. Так, в Ваньгимовой Сельге успеваемость в начальной школе за III четверть составляет 94,1 проц., в Вехручейской школе 87,4 проц. Учителя Бронзов, Полина, Бошакова, Чудотворцев добились по своим предметам в классах 100 проц. успеваемости.

Исключительно ответственной задачей стоит сейчас перед каждым директором школы и учителем, в том, чтобы в последнюю четверть учебного года резко поднять успеваемость в школах.

П. Филимонов

тельства Красной Армии и Центральный Комитет партии и Правительство создали Главный Военный Совет. В состав Главного Военного Совета вошел и товарищ Сталин.

Тов. Ворошилов говорит об изменениях в численном составе Красной Армии. За пять лет, прошедшие после XVII съезда партии, Красная Армия увеличилась на 103 проц., или немного больше чем в два раза.

Типовой стрелковый корпус Красной Армии представляет собою довольно внушительную боевую единицу: он имеет около 60 тысяч бойцов и соответствующее артиллерийское, танковое и прочее вооружение со всевозможными средствами обслуживания и автотранспорта.

Тов. Ворошилов сравнивает огневую мощь стрелкового корпуса Красной Армии с подходящими по типу стрелковыми корпусами Германии и Франции. Французский корпус может выпустить в одну минуту снарядов, мин, ручейных гранат и пуль об-

щим весом 60.981 килограмм, германский корпус — 59.509, а наш стрелковый корпус — 78.932 килограмма. Эти цифры показывают, что наш стрелковый корпус, а следовательно, и вся Рабоче-Крестьянская Красная Армия не отстает, а несколько опережает в огневой мощи армию капиталистических, фашистских стран.

„Центральный Комитет Партии и Правительство, товарищ Сталин, вся партия, весь народ требуют, чтобы мы не отставали от наших соседей в области вооружений и оборонной мощи нашего государства, и мы, как видите, не отстаем, не имеем права отставать“, — заявляет товарищ Ворошилов.

Значительно выросла численность красной конницы и ее техническое оснащение.

На 152½ проц. возросла за пятилетие общая численность людского состава автоброне-танковых войск Красной Армии. Танковый парк количественно увеличился на 191 проц., число бронемашин — в 7½ раз.

Резко изменилось вооружение танковых войск, особенно их артиллерийское вооружение. По сравнению с 1934 годом мощность огневой залпа наших танковых войск возросла почти в 4 раза.

Особо серьезное внимание уделялось артиллерийскому вооружению Красной Армии. Легкая артиллерия без противотанковой и артиллерии ближнего действия возросла на 34 проц.; средняя артиллерия — на 26 проц.; тяжелая артиллерия — на 85 проц.; зенитная артиллерия — на 169 проц. Еще больше выросла противотанковая и танковая артиллерия. Создана и имеется в нужном количестве и хорошего качества так называемая артиллерия ближнего боя (минометная и бомбометная). Увеличились дальность и скорострельность нашей артиллерии, вес снарядов, улучшились боевые качества снарядов.

Товарищ Ворошилов далее рассказывает о росте боевой мощи противохимических войск и войск связи.

Подробно останавливается тов. Ворошилов на военно-воздушных силах Красной Армии. Личный состав военно-воздушных сил вырос на 138 проц., то есть почти в 2½ раза. Самолетный парк в целом вырос на 130 проц., то есть значительно больше чем в два раза. Резко увеличилась скорость, высота, дальность действия красной авиации. Соотношение видов авиации изменилось в пользу бомбардировщиков и истребителей. Это значит, что наша авиация вообще стала более могущественной и ее ударная сила соответственно увеличилась.

Бурными овациями, восторженными приветственными возгласами в честь вождя народов товарища Сталина, в честь тов. Ворошилова и красной авиации встречает съезд заявление тов. Ворошилова, что сейчас нередко встретить на наших военных аэродромах не только истребитель, но и бомбардировщик со скоростями, далеко перевалившими за 500 километров в час, а высот-

ностью — за 14 — 15 тысяч метров. Что же касается дальности наших самолетов, то об этом лучше всего сказали всемирно известные полеты Героев Советского Союза.

„Кадры решают все, — говорит тов. Ворошилов, — это бесспорно. Именно поэтому ЦК партии и Правительство так много уделяли и уделяют внимания вопросам накопления своих подлинно советских военных кадров, людей высокого воинского долга и безграничной преданности своей Родине и великому делу Ленина — Сталина. Много уделяется внимания росту и совершенствованию наших кадров в политическом и специально военном отношении. Кадры мы имеем в достаточном количестве и требуемого качества. Они непрерывно растут во всех отношениях вместе с ростом нашей великой страны и армии. Именно такие люди, такие кадры делают нашу Красную Армию

Окончание на 4 стр.

Свещание участников хора

3-го апреля в Шелтозерском доме культуры состоялось совещание участников хора и драматического кружка. На совещании присутствовало свыше 30 чел.

На этом совещании отмечалась о своей работе художественный руководитель дома культуры т. Курицын.

Совещание отметило ряд положительных сторон в работе хора. Этим коллективом была проделана большая работа в период выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Обсужда-

живались хором и другие проводимые мероприятия.

Но вместе с этим, имеется и ряд серьезных недостатков. Коллектив исключительно медленно растет. В репертуаре хора отсутствует местная национальная, народная песня.

Политико-воспитательная работа в коллективе отсутствует, слабая дисциплина — все это привело к тому, что ряд участников хора отсеялось.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению работы.

Ф. Леонов.

О мерах предупреждения озорных и хулиганских действий и борьбы с ними

Обязательное постановление Президиума Шелтозерского Районного Исполнительного Комитета от 22-го марта 1939 года

В целях предупреждения и проведения интенсивной борьбы с озорными и хулиганскими действиями и создания общественной безопасности на территории района, Президиум Шелтозерского Районного Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить на территории всего Шелтозерского района административную ответственность за нижеисходящие озорные и хулиганские действия совершенные в первый раз:

а) За озорные и хулиганские действия и поступки, связанные с нарушением общественного порядка, спокойствия и порядка на улицах и местах общественного пользования;

б) За озорные и хулиганские действия и поступки направленные против личности, без причинения насильственных действий;

в) За озорные и хулиганские действия и поступки, связанные с явным неуважением к обществу.

ПРИМЕЧАНИЕ:

При повторении вышеуказанных хулиганских действий и поступков, а также если означенные действия и поступки будут совершены и в первый раз, но

будут заключаться в буйство, в бесчинстве, в сопротивлении представителям органов власти, охраняющих общественный порядок, или по своему содержанию будут заключаться в цинизме, дерзости, виновные подлежат ответственности в уголовном порядке по признакам ст. 74 УК.

2. За все действия, предусмотренные пунктами „а“, „б“ и „в“ настоящего постановления виновные нарушители подлежат ответственности в административном порядке, предупреждение, штраф до 100 рублей, или исправительно трудовым работам до 1-го месяца.

3. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 15 дней со дня его опубликования в печати и действительно в течение двух лет.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции.

И. О. Председателя Шелтозерского Райисполкома — ПОРОШИН.

И. О. Секретаря Шелтозерского Райисполкома — КИСЕЛЕВ.

Пущен в ход камне-дробильный завод

5-го апреля на Снежских разработках диабазы пущен в эксплуатацию новый камнедробильный завод. Все процессы работы на заводе полностью механизированы. Завод за одну смену будет давать готовой продукции 80 кубических метров.

На строительство завода израсходовано около полутора миллиона рублей. Это первый камнедробильный завод в Карелии.

Депутат Верховного Совета Карельской АССР.

— Сидоров Д.

Распоясавшийся хулиган

В деревне Залесье Г-Шелтозерского сельсовета хулиган Рябчиков Н. часто нарушает общественный порядок. Последний такой случай был 4-го апреля. В пьяном виде Рябчиков учинил драку в деревне. С колом в руках он стучался в квартиры колхозников, стучал в окна и не давал проходить никому по деревне. Стучался в дома, где находились одни дети. Даже писмоносеца не пустил в деревню.

Распоясавшийся хулиган творил все, что ему вздумалось. Население Залесья возмущено таким поведением хулигана Рябчикова.

Следственные органы должны будут хулигана призвать к порядку.

Местный.

Японские самураи в Китае



В непроходимом лесу. Рисунок Г. Вальк (по теле Ю. Дмитриева. Бюро-клише ТАСС.)

Подробности боев под Наньчаном

Как сообщает английская печать после падения Наньчана большие бои в Центральном Китае развернулись в районе между реками Гань и Сюй. Бои были чрезвычайно упорными, а потери обеих сторон — самыми высокими за все время войны. Китайцы за сутки (28 марта) потеряли в этом районе 18 тысяч убитыми, 25 тысяч ранеными и 1580 солдат плен-

ными. Японцы за это же время потеряли 12 тысяч человек убитыми и 14 тысяч ранеными. Это — самые высокие японские потери за все время войны в Китае.

Наньчан горит. Из миллиона с лишним жителей в городе осталось лишь несколько сот человек. Центр города разрушен до основания.

В СУДЕ

Растратчик

Аверкиев Г. С. работая зав. магазином № 5 в Каскеручейском сельсовете (Рыборецкое сельпо) растратил кооперативные деньги в сумме 4002 руб.

Аверкиев часто пьянствовал, устраивал вечера, на которые приглашал

молодежь. 26 марта Шелтозерский народный суд разобрал это дело. Аверкиев признал себя виновным. Нарсуд приговорил Аверкиева к лишению свободы сроком на 5 лет без поражения в правах с взысканием растратченной суммы в 3971 руб.

Библиография

Н. Е. ВОРОШИЛОВ.

Речь на XVIII съезде ВКП(б)

Москва, Госполитиздат, стр. 40. Тираж 6 млн. экз. Цена 20 коп.

(Окончание)

первоклассной, несокрушимой по силе ее организации, вооружения, боевой подготовленности и единственной по силе духа, по политическому и моральному могуществу.

В период очищения Красной Армии от мерзких людей, изменивших своему государству и боевому знамени, фашистские и прочие империалистические агрессоры подняли бешеный вой на весь белый свет об ослаблении военных кадров, снижении вследствие этого боевой мощи Красной Армии и прочее в этом роде.

Нашлись даже такие господа, которые, пользуясь сообщениями своих друзей об ослаблении Красной Армии, а главное, теряя свою агентуру, засланную в нашу армию,

попытались у озера Хасан проползти через советскую подворотню, чтобы погреть руки на чужом добре, поправить свои запутанные делишки.

„Результаты этой разбойной затеи общеизвестны, — говорит тов. Ворошилов.

Доблестная I Отдельная Краснознаменная армия оружием своих бойцов, командиров и политработников написала на спинах охотников до легкой поживы свой отчет о действительной боеспособности советской армии.

В связи с увеличением Красной Армии больше чем в два раза, а также вследствие большого усиления и усложнения боевой и вспомогательной техники в ней соответственно рос, а следовательно, и

омолаживался командно-политический и весь остальной начальствующий состав. В мирное время в Красной Армии — огромная развернутая школа. Сотни тысяч хороших советских людей учатся не только своему делу, но специально сти, овладевают искусством бить врага, но и все — все, от бойца до верхушки командования — обучаются также и политике, пополняют свои знания, овладевают теорией марксизма-ленинизма.

Тов. Ворошилов подчеркивает значение Осоавиахима и других общественных оборонных организаций в обороне страны. „Относясь со всем уважением к работникам Осоавиахима, — говорит тов. Ворошилов, — особенно к тем активистам-добровольцам, которые по-настоящему, как истинные патриоты советского государства, отдадут немало своих сил служению интересам обороны страны, я должен сказать, что Осоавиахим мог бы дать гораздо большие результаты работы,

что мы не все делаем для того, чтобы эта замечательная организация полностью использовывалась как подобает. Мы можем и обязаны в ближайшее время сделать все для того, чтобы Осоавиахим системой своих организаций охватил все фабрики и заводы, предприятия, учреждения, учебные заведения и колхозы“.

Тов. Ворошилов подробно говорит о политическом аппарате Красной Армии. Военные комиссары, политруки и другие политработники Красной Армии — это лучшие люди армейской партийной организации, безгранично преданные делу Ленина — Сталина.

Тов. Ворошилов заявляет: „Красная Армия была и является предметом особой заботы Центрального Комитета нашей партии, Рабоче-Крестьянского Правительства и лично товарища Сталина. В результате выполнения двух Сталинских пятилеток, давших огромный рост нашей индустрии и социа-

листического хозяйства в целом, наша армия непрерывно росла и совершенствовалась“.

Тов. Ворошилов выражает благодарность рабочим, инженерам, техникам и служащим и особенно партийным и комсомольским организациям социалистических заводов, которые, очистившись от предателей, врагов народа, много поработали для оснащения Красной Армии и Военно-Морского Флота боевой современной техникой, для усиления оборонной мощи нашей страны.

В конце своей яркой и захватывающей речи тов. Ворошилов говорит:

„Наша армия стоит зорким часовым на рубежах, отделяющей социалистический мир от мира угнетения, насилия и капиталистического варварства. Она всегда, в любой момент готова ринуться в бой против всякого врага, который посмеет коснуться священной земли советского Государства“.

Отв. ред. М. МАЛИНИН.